

乡村振兴·镇街书记访谈

勇毅笃行 点燃乡村振兴新希望

——访洪泽区黄集街道党工委书记顾金新

■通讯员 田奕奕 潘芸婷 融媒体记者 孙东 杨春阳

苏北第一个未成年人文明礼仪养成教育实践基地书香浓郁、黄集羊肉产业蒸蒸日上、1000余米长的樱花大道整洁宽敞……在洪泽区黄集街道，独具特色的文化、产业、生态构成了别具一格的乡土风情。“近年来，在区委区政府的正确领导下，黄集街道实施‘双轮驱动’战略，不断开拓乡村振兴新路径。”黄集街道党工委书记顾金新日前接受记者采访时说。

武“三比三促”活动，着力打造一支思想素质好、开拓精神足、致富能力强、带富能力强的村干队伍。围绕培育和践行社会主义核心价值观，今年上半年已深入村民房前屋后、田间地头，开展政策理论阐释和各类文艺宣传活动30余场次。利用苏北地区第一个未成年人文明礼仪养成教育实践基地，“线上+线下”开展文明教育活动，着力将黄集建设成为特色小镇。

食，创建“中国·江苏羊肉美食之乡”，设立产业基金，成立美食研发中心，全力提升黄集羊肉品牌影响力和知名度；发展特色农业，打造“一村一品”，修建樱花大道，在娄赵、曹圩等地先行试点发展200余亩菊花产业，预计每百年增收3000余元，形成“乡村旅游+特色农业”发展模式。

创业交流群，开展面向应届毕业生生的村(社区)后备干部岗位专场招聘活动，帮助32名大学生签订就业协议，其中22名大学生到村(社区)后备干部岗位任职，为乡村振兴注入活水。



专访视频二维码

■通讯员 刘昀 严闻

唐宝旭是洪泽区老子山镇安淮村党总支书记、村委会主任，老子山镇人大代表。他认真履行代表职责，努力做好代表工作，赢得群众一致肯定。

为民代言 为民办事

——记洪泽区老子山镇人大代表唐宝旭

系江苏富有、丰泽工艺等企业，争取帮扶资金7000元，慰问20余户老退役军人、病灾户、低收入户等。

农中专班，鼓励渔民创业和再就业。履行代表职责。安淮村淮东路居民小区共居住61户居民，以前道路破损坑洼，各种电线满天飞，房屋外立面破旧不堪，居民家前屋后乱堆乱放现象严重，整体环境“脏乱差”。

320万元，实施村牌村标、杆线入地、污水管网、道路亮化和美丽庭院等项目建设。目前，安淮村的乡村品质得到提升，群众宜居指数全面增强。



禁毒宣传进社区

日前，淮安市公安局洪泽分局朱坝派出所民警进社区向村民散发宣传资料，开展“世界禁毒日”宣传活动，告诫人们“珍爱生命，远离毒品”。

■通讯员 王生标 李春明

洪泽区开展政法干警实境课堂勤廉主题教育

■通讯员 戴培 朱守亚 冯宇潇

参加此次人员，先后来到西顺河二十六烈士陵园、周恩来纪念馆和刘老庄八十二烈士陵园，追忆周恩来总理光辉的一生，学习伟人高尚品格和忠诚为民的精神；缅怀革命先烈，在党旗重温入党誓词。

洪泽区委政法委常务副书记李登学在活动中表示，要通过实境教育，缅怀先烈丰功伟绩，深化政法队伍教育整顿，锻造忠诚干净担当的政法铁军。

陈颖川表示，将延伸本次实境主题教育的范围，在全区政法机关和信访部门开展红色传承实境警示教育轮训，将常态教育与集中教育相结合，带领全体政法干警进一步巩固政法队伍教育整顿成果。

洪泽两家“星创天地”通过科技部备案资格评估

■通讯员 谢辉 崔玮婷 朱梦楠

孵化、创新创业、平台服务于一体的综合平台。近年来，洪泽区不断加大“星创天地”等农业科技创新载体培育力度，为推进乡村振兴和农业创新驱动发展提供科技支撑。

展科技需要，为校企合作牵线搭桥，推动产学研合作。近年来共走访相关企业20余家，近三年获批省级农业科技计划项目9项，其中在“星创天地”等农业科技创新载体内实施项目5项。

据了解，目前，洪泽区已建成国家级“星创天地”两家、省级“农村科技服务超市”6家，获批农业领域国家高新技术企业4家。

■通讯员 刘源

本报 省、市打击整治养老诈骗专项行动部署会召开后，洪泽区民政局迅速行动，全面开展民政领域打击整治养老诈骗专项行动。

广泛深入宣传。通过悬挂横幅、张贴提示标语、显示屏滚动播放、入户宣传等多种形式，向全区养老机构老人和工作人员、辖区居民大力宣传防范养老诈骗、处置非法集资等相关政策和诈骗行为的新手法、新伎俩。

洪泽区区长出庭应诉

■通讯员 韩夕玉 储金莉

本报讯 日前，洪泽区区长张颢依法出庭应诉沈某等7人诉洪泽区人民政府房屋征收决定一案，率先落实

市政府关于县区主要负责人出庭的工作要求。近年来，洪泽区政府负责人出庭应诉率连续多年保持100%。

市武术套路队载誉归来

■通讯员 胡乃文

本报讯 6月27日，洪泽区副区长谢文章和洪泽区教体局局长胡国生等来到洪泽湖实验小学，为载誉归来的淮安市武术套路队队员们接风。

好成绩，其中王磊获得13-15岁组南拳、第一套规定南棍全能金牌，金珂伊获得女子13-15岁组第一套规定刀术、第一套规定棍术全能银牌，沈永涛获得11-12岁组初级刀术、初级棍术全能铜牌，李嘉豪获得13-15岁组组长拳、第一套规定长拳全能铜牌。

洪泽自然资源和规划分局开展集中调研

■通讯员 陈正林 陆军 郭航航 陈传贵

本 报 讯 日前，洪泽自然资源和规划分局组织开展乡村振兴重点工作集中调研。

活动中，分局班子成员分别率相关科室人员深入洪泽各个镇街，围绕增减挂钩、占补平衡、镇村“多规合一”、项目用地保障、设施农用地备案、集体经营性建设用地入市等方面开展专题调研。

洪泽区水利局开展安全宣誓活动

■通讯员 季军

本 报 讯 6月27日，洪泽区水利局在洪泽湖滞洪区项目部开展“万企作宣誓，全员筑安全”活动。

宣誓前，参加宣誓的干部职工在宣誓牌上签名承诺，并观看了警示教育片《生命重于泰山》。该局工会负责人带领大家集体学习了新《安全生产法》。

洪泽区医保局做好定点结算工作

■通讯员 张晶

本 报 讯 自市医疗保障信息平台上线以来，洪泽区医保局主动靠前、立足本职，科学合理安排各定点医药机构月结算工作。

结算工作，督促医药机构及时对账，做到月清月结。定期与市内、区内定点医药机构对账，确保各项医保结算工作有序开展。

岔河镇工会成立普法宣讲团

■通讯员 李文俊 郭承忠

本 报 讯 6月20日，洪泽区岔河镇工会联合镇老干部党支部成立普法宣讲团。

以前常年工作在基层一线，有着丰富的经验。普法宣讲团将采用菜单式授课形式，针对青少年、企业工作人员等不同人群的不同法律需求，科学制定普法菜单。

洪泽区人民医院举行学习成果汇报会

■通讯员 徐婷婷

本 报 讯 日前，洪泽区人民医院护理部举行到市第一人民医院跟班学习的护士长学习成果汇报会。

谈了学习感受，因地制宜地提出了改进各自科室护理工作的思路及创新举措。刘仕鹏充分肯定了参加跟班学习人员付出的努力，希望大家相互学习、学以致用，助力医院护理工作再上新台阶。

洪泽区中医院召开医共体建设座谈会

■通讯员 王超

本 报 讯 为落实《洪泽区紧密型区域医疗共同体建设实施方案》文件精神，日前，洪泽区中医院召集四家成员单位在该院召开医共体建设座谈会。

务能力，全面推进分级诊疗制度建设，推动全区卫生健康事业快速发展等作了充分交流。该院院长查友海表示，院方将定期组织专家团队下基层坐诊、查房及教学，充分发挥中医药特色优势，努力为基层群众提供安全、优质、价廉、便捷的中医药诊疗服务。

老子山派出所到敬老院开展消防安全演练

■通讯员 冯均永 张超

本 报 讯 日前，洪泽公安分局老子山派出所深入辖区敬老院开展消防灭火和应急逃生演练。

演练过程中，民警对如何灭火进行详细讲解，并邀请老人们上场感受灭火过程，对室内火灾发生时如何逃生自救进行指导。



安全生产知识竞赛

日前，洪泽区总工会开展以“遵守安全生产法，当好第一责任人”为主题的安全生产知识竞赛活动，全区20家企业派人参加竞赛。

■通讯员 徐晖 赵露

洪泽区民政局打击整治养老诈骗行为